



Всероссийская перепись

Принято решение о новых сроках

Правительство РФ приняло решение о проведении Всероссийской переписи населения в новые сроки – в сентябре 2021 года. К этому времени ожидается стабилизация эпидемиологической ситуации в стране.

Напомним, решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством РФ летом 2020 года в условиях пандемии COVID-19 и малой изученности нового вируса, с расчетом на улучшение эпидемиологической ситуации в следующем году. В настоящее время в стране наметилась позитивная динамика в борьбе с эпидемией COVID-19, постепенно снижается число новых случаев заболевания, запущена программа вакцинации.

В этой связи сентябрь 2021 года рассматривается как «окно возможностей» для проведения Всероссийской переписи населения в наиболее безопасный период.

Во-первых, новые сроки позволяют остаться практически в рамках рекомендованного ООН периода проведения общенациональных переписей населения раунда 2020 года. Проведение переписи в сентябре 2021 года даст возможность сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных для дальнейшего сравнительного анализа как на национальном, так и на международном уровне.

Во-вторых, важнейшим организационным критерием для проведения переписи является наибольшее присутствие населения по месту проживания. Проведенный Росстатом анализ событий последнего года и изменений в обществе за последнее десятилетие показал, что в сложившихся условиях оптимальным периодом для переписи является сентябрь. Это время, когда люди возвращаются из отпусков, активно готовятся к учебному и деловому году, решают различные вопросы с государством, чаще пользуются электронными услугами.

В Росстате также обращают внимание на то, что на переписях традиционно работает много переписчиков-студентов. Старт переписи в сентябре позволит им не отрываться от учебы. Следует напомнить, что студентам, помимо денежного вознаграждения, работа на переписи традиционно зачитывается как практика.

Еще один немаловажный фактор – в сентябре на большей части территории страны сохраняются максимально комфортные погодные условия для работы переписчиков, а также не наблюдается массового рас-

пространения сезонных простудных заболеваний.

Напомним, что ранее об изменении сроков проведения переписи населения из-за эпидемиологической обстановки заявляли статистические службы США, Аргентины, Бразилии, Эквадора, Киргизии и некоторых других стран. Из-за пандемии произошла корректировка сроков проведения не только переписей населения во всем мире, но и других масштабных мероприятий, в том числе Олимпиады-2020, Чемпионата Европы по футболу, Евровидения и др.

Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Медиаофис Всероссийской переписи.

Острый вопрос

И вновь про мусор

С поставкой в район нового мусоровоза тема вывоза ТКО стала не столь напряжённой. Но обращения в редакцию читателей с вопросами, связанными с мусорной темой, всё ещё продолжаются.

Владимир ТАРАСОВ

- Грейдер после расчистки дороги оставляет снежную бровку на обочинах, где как раз и установлены контейнеры. После снегопадов к ним невозможно подойти. Кто должен убирать эту бровку? – спрашивал один из читателей газеты.

Комментирует глава городского поселения С.И. Сентемиров: «Содержание подъездных путей к контейнерным площадкам – задача поселения. Мы по мере возможности стараемся содержать их в порядке».

КСТАТИ. В Шабалинском районе начали строить мусорный полигон. Его возведут по новым технологиям: применят геомембрану, которая исключит попадание свалочных газов и вод в грунт, следом построят мусоросортировочную станцию. Благодаря ей на полигоне будет храниться только тот мусор, который нельзя переработать.

Со следующего года полигон начнет принимать отходы из Свечинского, Даровского, Котельничского и Шабалинского районов.

В ближайшие два года и в черте Кирова возведут крупный комплекс по сортировке и переработке отходов.

Пресс-центр правительства Кировской области

Главное – это уверенность в собственных силах!

Окончание. Начало на 1 стр.

- Что считаете самым интересным в Вашей работе?

- Интересен сам процесс работы с больным. И, когда обнаруживаешь у пациента вовремя проблему и ставишь правильный диагноз, получаешь моральное удовлетворение.

- Родные, соседи и знакомые часто обращаются к Вам за консультацией в нерабочее время?

- Родные, да, конечно, обращаются по тому или иному вопросу.

- Вы работали до армии и после, есть ли разница?

- Да, разница есть. Армия оставляет след. Вернуться в Тужинскую больницу было проще, здесь я уже многое знал, как и что. Но к самой профессии вернуться было непросто.

- А в армии пригодились знания медицины?

- Абсолютно не пригодились. Служба проходила в обычном режиме, как у всех.

- Какие особые качества и навыки нужны человеку, чтобы успешно работать по этой профессии?

- Уверенность в собственных силах, в каком-то роде доброта, чувство сострадания.

- Из чего состоит Ваш рабочий день?

- Рабочий день начинается, как у всех, в 8 утра. В соответствии с графиком (либо до 14.00, либо после обеда) веду прием пациентов, плюс к этому принимаю больных в боксах. В не-приемные часы занимаюсь докumentацией, также у меня выезды и осмотры пациентов на дому. До коронавируса в это время работали с документацией и делали обход по участкам. Рабочий день должен заканчиваться в 17.00, но иногда, особенно сейчас, в такое не простое для всех время, в связи с распространением коронавирусной инфекции, приходится задерживаться. Очень тяжело было в новогодние праздники – самый пик пан-

демии в районе.

- Евгений Алексеевич, знаете ли Вы о таком празднике, как Международный день больного?

- В основном я отмечаю Новый год, дни рождения родных и 9 мая, остальные, если честно, я даже и не знаю.

- Что такое клятва Гиппократа?

- Клятва Гиппократа — врачебная клятва, выражаяющая основополагающие морально-этические принципы поведения врача. Суть в том, что нужно уважать свою профессию, передавать и делиться знаниями с коллегами, хранить врачебную тайну. Это в большей степени университетская традиция, но мы давали клятву не Гиппократа, а российского врача, и было это при получении дипломов.

- Как Вас приняли в коллективе? Коллеги помогают в работе?

- Приняли меня хорошо. Коллектив Тужинской районной больницы замечательный, опытный. Конечно, обязательно консультируюсь, советуюсь со старшими коллегами. Отношение в больнице очень доброжелательное.

- Поддерживаете связи с однокурсниками?

- Периодически списываемся, созываемся. Когда я был в армии, эти контакты были очень нужны и важны.

- О чем стоит предупредить тех, кто собирается получить профессию доктора?

- Вообще работа с людьми - это сложно, а если еще и с людьми, у которых что-то болит, – вдвое сложнее. Детям своим я бы точно не порекомендовал. К этой профессии нужно подходить серьезно, людям, не уверенным в своем выборе, не нужно идти в медицину. Так как реальная жизнь врача - не сериалы по телевизору, где все довольно приукрашено.

- Поделитесь планами на дальнейшее будущее?

- Планы все раскрывать не хочу, они, конечно, есть. В основном в планах двигаться вперед, развиваться, набираться опыта.

Слово прокурору

Плата за содержание детей в детских учреждениях – без комиссии

Проверка, проведенная прокуратурой района, выявила нарушения законодательства в сфере образования, допущенные при приеме платы за присмотр и уход в дошкольных образовательных учреждениях района.

Согласно действующему законодательству (ст.65 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») дошкольные образовательные учреждения осуществляют присмотр и уход за детьми. За данную услугу учредитель учреждения устанавливает плату, взимаемую с родителей, и ее размер. При этом запрещается обуславливать приобретение одной услуги обязательным приобретением другой (ст.16 и 16.1 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей»).

Таким образом, администрация Тужинского района (как учредитель дошкольных образовательных учреждений) обязана обеспечить возможность внесения родительской платы путем использования наличных расчетов без приобретения дополнительных услуг, в том числе банковских (комиссии за перевод денежных средств).

В ходе проверки установлено, что, вопреки изложенным требованиям законодательства, у родителей воспитанников дошкольных образовательных учреждений района отсутствует возможность внесения платы за присмотр и уход в детском саду без оплаты комиссионного (банковского) вознаграждения.

В целях устранения отмеченных нарушений главе района внесено представление, по результатам рассмотрения которого указанная возможность без комиссионного внесения платы за присмотр и уход в дошкольных образовательных учреждениях Тужинского района обеспечена в отделениях ФГУП «Почта России» с 9 февраля 2020 года.

М. ГРЕХНЕВ,
прокурор Тужинского района.

Выборы-2021

В ЦИК допустили трёхдневное голосование

Есть вероятность, что выборы в этом году будут проходить в течение трёх дней, Центризбирком должен быть к этому готов, заявила глава ЦИК Элла Памфилова.

Электронное голосование на выборах в 2021 году пройдёт в шести регионах России.

По словам главы комиссии, такая вероятность высока из-за развития ситуации с коронавирусом. Памфилова уточнила, что сейчас показатели заболеваемости лучше, но мер безопасности никто не отменял. «Я думаю, что это ещё не скоро, когда мы откажемся от масок и прочего», — добавила она. Ранее Памфилова уже сообщала, что в 2021 году в единий день голосования комиссия не планирует применять дистанционное электронное голосование в масштабах страны.

Единый день голосования назначен на 19 сентября 2021 года. В этот день состоятся выборы депутатов Госдумы, в 56 регионах пройдут выборы регионального и местного уровней.

Пресс-служба ТАСС.